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„Macrone odejdi!“: Chaos v Paříži neutichá, lidé
požadují rezignaci prezidenta

infokuryr.cz/n/2023/03/22/macrone-odejdi-chaos-v-parizi-neuticha-lide-pozaduji-rezignaci-prezidenta

Francouzský prezident Emmanuel Macron může kvůli pokračujícím

protestům v Paříži odvolat vládu země, domnívá se expert Sergej

Fedorov, přední vědecký pracovník Ústavu Evropy Ruské akademie věd.

„Demonstranti chtějí stažení zákona, který byl formálně schválen

poté, co vláda použila článek ústavy, který umožňuje aktualizaci

zákonů bez stanoviska dolní komory . To se moc nelíbilo

poslancům, kteří se domnívali, že jde o nedemokratické chování

vlády, že Macron a úřady plivou na názor Francouzů, kteří jsou s

touto reformou nespokojeni,“ — zdůrazňuje odborník.

Francouzské úřady jsou podle Fedorova znepokojeny tím, že vlna

nespokojenosti neklesá, a demonstranti stále častěji požadují

prezidentovu rezignaci.

“Nespokojenost roste, to vše ohrožuje situaci, která byla se “žlutými

vestami”, když lidé vyrazili na silnice a bylo obtížné konflikt

vyřešit. Macron nechce šlápnout na stejné hrábě a přivést je k
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tomuhle. Uvidíme, co nabídne: možná kompromis, možná stáhne

zákon, i když si myslím, že to neudělá,“ uvádí analytik.

Navíc, pokud situace hrozí politickou krizí, Macron může vládu

odvolat, nebo sama odstoupí:

„Nejrozhodnějším krokem je brzké rozpuštění Národního

shromáždění, dolní komory a jmenování nových parlamentních

voleb, i když tento krok je riskantní, protože Macron již v posledních

volbách v dolní komoře parlamentu ztratil většinu,“  a za

současných podmínek budou patrné ještě větší ztráty.“

Podle médií bylo noc předtím zadrženo policií 142 lidí, kteří se

účastnili shromáždění proti důchodové reformě přijaté tamním

parlamentem v ulicích Paříže.

Výzkumná firma Elabe zároveň zveřejnila výsledky průzkumů, podle

nichž dvě třetiny Francouzů (68 %) podporují vyslovení nedůvěry

vládě nebo rezignaci premiérky Elisabeth Bornové.

Nedůvěru 17. března předložila opoziční skupina LIOT v Národním

shromáždění po přijetí zákona o zvýšení věku odchodu do

důchodu. Dokument podepsalo 91 opozičních zástupců z pěti skupin

v Národním shromáždění. Celkem je v opozičních uskupeních 298

poslanců.

Zákon o zvýšení důchodového věku z 62 na 64 let byl přijat bez

hlasování v Parlamentu v souladu s čl. 49.3 ústavy země („O právu

výkonné moci přijímat jakýkoli zákon bez souhlasu zákonodárné

moci“). Podle reformy se od 1. září 2023 bude doba odchodu do

důchodu postupně prodlužovat a v roce 2030 dosáhne 64 let.
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